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SECTOR ADMÓ LOCAL 
SECCIÓ AJUNTAMENT DE VALÈNCIA  

Valencia, enero de 2004.

A LA EXCMA. SRA. ALCADESA-PRESIDENTA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

Excma. Señora:

Los firmantes de este documento, trabajadores y trabajadoras de este Excmo. Ayuntamiento de Valencia, miembros y simpatizantes de la recién constituida sección sindical de IGEVA-Ajuntament de València (Sindicato de Interinos), que nace como consecuencia de la incapacidad demostrada por los Sindicatos firmantes del anterior Convenio Laboral 2000-2003 de representar nuestros intereses como personal funcionario interino, personal laboral no fijo y funcionarios de carrera con expectativas de promoción profesional, respetuosamente nos dirigimos a usted como máxima autoridad del Ayuntamiento de Valencia con el fin de hacerle llegar nuestras propuestas de Plan de Estabilidad y Consolidación Profesional y Plan de Promoción Profesional, en el marco jurídico de la recién aprobada Ley 16/2003, de 17 de diciembre, de Medidas Fiscales, de Gestión Administrativa y Financiera, y de Organización de la Generalitat Valenciana, en concreto en su artículo 51,  de modificación de la Ley de Función Pública Valenciana, y petición de su aplicación al Ayuntamiento de Valencia, con las adecuaciones que fueran necesarias.

No estamos en contra ni de los concursos de traslados para los funcionarios de carrera, ni de que se aplique la legislación de acceso a la función pública, ni de que la convocatoria sea transparente, sino en contra de que se consolide la precariedad en el Ayuntamiento. Esta situación es fruto de la ausencia de ofertas públicas de empleo y oposiciones durante muchos años y ha conducido al planteamiento de diversas realidades que tienen que ser tenidas en cuenta:

· La media de años de interinidad ha subido mucho, rondando los 7 u 8 años ( con bastantes trabajadores  que superan los quince años). 

· La media de edad del colectivo de interinos es, a su vez, bastante elevada, por encima de los 35 años.

· Las obligaciones familiares que tiene la mayoría de los integrantes del colectivo. Como se ha perpetuado la eventualidad y la búsqueda de empleo en el sector privado para profesionales de la Administración pública es muy compleja, se ha llegado a la situación de que la continuidad en el puesto de trabajo eventual es la opción real de "supervivencia del núcleo familiar".

· Consideramos que se nos debe reconocer el trabajo desarrollado a la hora de consolidar nuestra situación laboral. La gran mayoría de nosotros y nosotras hemos dedicado muchos años de nuestra vida a este trabajo; nuestra situación vital, personal y familiar ha cambiado a los largo de estos años y esa situación debe valorarse a la hora de convocar las oposiciones. Consideramos que debe haber un reconocimiento al trabajo desarrollado, a las situaciones personales que se crean y al derecho que nos asiste constitucionalmente a tener un trabajo en el que hemos demostrado nuestra valía y en el que muchos de nosotros nos hemos formado profesionalmente. Esta formación resultaría muy difícil de reciclar en otro trabajo fuera de la Administración, a la vez que supone un capital innegable para la propia Administración, capital humano que se perdería en caso de sustituirnos.

Por estas razones y porque tenemos ciertos derechos como trabajadores (equiparables a los de los trabajadores de la Ford que reclaman estabilidad laboral y contratos indefinidos), solicitamos la posibilidad de acceder a la estabilidad en nuestras vidas laborales, del mismo modo que los docentes, que los policías locales de la Comunidad Valenciana, que los trabajadores del INEM transferidos, que los veterinarios transferidos de la Administración del Estado, que los interinos de la Junta de Andalucía, que los interinos de las Administraciones autonómicas de Cantabria, o de Murcia, o de la propia Administración del Estado... Para todos estos colectivos se han aprobado en 1998 y 1999 diferentes procesos de consolidación de empleo. En el ámbito de la Generalitat Valenciana, encontramos que los policías locales están pudiendo acceder a la consolidación de su empleo mediante la Ley 4/1999 de Coordinación de Policías Locales. En esta ley se recoge que "En el plazo máximo de tres años (...) los ayuntamientos podrán hacer uso de un proceso de consolidación del empleo temporal, (...) para la provisión de plazas de policía local en todas sus escalas y categorías, con carácter excepcional y por una sola vez, para quienes tengan nombramiento de policía interino con anterioridad a la entrada en vigor de la misma".

Hay que erradicar la precariedad de la contratación laboral en el Ayuntamiento de Valencia, pero ello no mediante la herramienta única de la convocatoria de oposiciones, sino junto con un proceso de consolidación del empleo precario en empleo estable, un proceso de punto final a partir del cual se pueda exigir y se haga cumplir la oferta pública de empleo tal y como establece la Ley de Función Pública de la Generalitat Valenciana.

    
Trabajadores de otras administraciones, e incluso algunos grupos aislados de empleados del Ayuntamiento de Valencia, han conseguido esta consolidación. No vemos razón alguna para que no sea de aplicación a nuestro colectivo. 

Estas son nuestras reivindicaciones para el personal no fijo y funcionarios de carrea del Ayuntamiento de Valencia, independientemente de su cuerpo, escala y categoría. Nuestras reivindicaciones son, básicamente, que el tiempo trabajado para la Administración sea tenido en cuenta a la hora de acceder a la función pública del  Ayuntamiento de Valencia mediante un proceso de consolidación de los puestos de trabajo; mientras tanto se debería garantizar la continuidad del colectivo hasta que se llegara a un acuerdo al respecto. Asimismo, el tiempo trabajado y la experiencia acumulada, junto con la formación, deben ser los principales baremos en un proceso de promoción interna, que no debe demorarse, para funcionarios de carrera.
    

   
 Esta Sección del Ajuntament de València del Sindicato IGEVA nace con la intención de que la libertad y el derecho a la información se vean reflejados y con el ánimo de defender nuestros intereses como colectivo hasta ahora más indefenso. No hay nada que ocultar, y además, hay sitio para todas las opiniones. Lo que se pretende es sumar, no dividir. Por supuesto, la opinión de los restantes sindicatos tiene cabida en este sitio. 

  

Es posible que, eventualmente, surjan diferencias de interpretación, o puntos de vista divergentes. A este respecto, siempre estaremos abiertos al diálogo y a la cooperación con el resto de fuerzas sindicales y con la propia Corporación. 

  

Reivindicaciones

Primero: Que se constituya una mesa sectorial específica, independiente de la mesa negociadora del actual Convenio Laboral, con agentes sociales, para lograr un acuerdo por la consolidación y estabilidad en el empleo de los funcionarios interinos y del personal laboral no fijo de todo el Ayuntamiento de Valencia. Asimismo, solicitamos estar presentes en la misma, dada nuestra representatividad, manifestada tanto en nuestro poder de convocatoria, número de afiliados, como en este propio documento

Segundo: Que el personal interino o temporal de cualquier cuerpo y escala o categoría que desarrolla tareas de carácter estructural y que no se vea afectado por los procesos de consolidación de empleo hasta la firma del acuerdo, vea garantizada su continuidad en el mismo. En especial, deberán anularse las Bases aprobadas por Resolución de Alcaldía núm 2136, de 25/06/2003, de Subalterno y Oficial de Servicios, así como la Convocatoria para Auxiliares de Servicios, y adecuarse a los acuerdos que se adopten sobre consolidación de empleo.

Tercero: Que se estudien las modificaciones del Texto Refundido de la Ley Valenciana de la Función Pública que pudiera afectar al personal interino y temporal valorándose el mérito y la capacidad demostrada a lo largo de los años, y que se asuman íntegramente ( como mínimos a aplicar en el Ayuntamiento) los baremos de puntuación de las fases de concurso del Anexo I, introducido por el artículo 51 de la Ley 16/2003, de 17 de diciembre.

Cuarto: La Oferta de Empleo Público vigente deberá convocase y deberá ser coherente con este objetivo de consolidación de empleo, al igual que deberá asegurarse el proceso de traslados para los funcionarios de carrera. En este punto de Promoción interna para funcionarios de carrera, deberá asumirse, igualmente como mínimos y con las adecuaciones a que hubiere lugar,  lo establecido en los puntos 2 ( para personal funcionario de carrera) y 3 ( para personal laboral y sector Administración Especial) del Anexo II del artículo 51 de la Ley 16/2003.

Quinto: Hasta en tanto no finalice el proceso de consolidación de empleo, deberán crearse unas bolsas de trabajo de acceso libre que garantice la estabilidad  al personal interino y contratado laboral temporal que resulte desplazado como consecuencia de la ejecución del mismo, a cuyo fin deberán confeccionarse listados por orden de puntuación, que incluyan las sumas tanto de la fase de oposición (aunque no se haya superado) y las de la fase de concurso.
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